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Навчальний процес для студентів з числа іноземних громадян варто 

організовувати з використанням нових підходів, ідей, методів та прийомів, 

технологій, спрямованих на оновлення, модернізацію, трансформацію 

навчального процесу відповідно до вимог часу.  

Однією з основних вимог в умовах дистанційного навчання є  

забезпечення візуального контакту під час проведення відеоконференцій, 

семінарів, круглих столів, мозкових штурмів, обговорень та опитувань. Це 

дасть можливість усім учасникам освітнього процесу почути думки один 

одного, вчасно або завчасно реагувати на нові реалії навчання, надавати 

іноземному студенту якісну освітню послугу та покращувати імідж як 

університету, так і вищої освіти в Україні  загалом.    
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СУТНІСТЬ, МЕТА ТА ЗАВДАННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ СЕРЕДНОЇ ШКОЛИ: ДОСВІД США 
 

Постановка проблеми. Перехід України до нових форм економічних 

відносин супроводжується активізацією підприємництва, конкуренцією, 

зростанням вимог до рівня підготовки молоді, яка у свою чергу, повинна 

прилучитись до витоків підприємницької освіти, та забезпечити незворотність 

економічного зростання держави, ґарантувати її розвиток у майбутньому на 

рівні економічно розвинутих держав світу. 

Цікавим і корисним є досвід організації підприємницької освіти та 

виховання в Сполучених Штатах Америки, із сталими традиціями демократії, 

захисту свобод і прав людини, в яких законодавчо – на державному рівні 

підтримується й захищається приватна власність та індивідуальна діяльність. 

До того ж розвиток в учнів підприємницької компетентності визнається 
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педагогами США як найважливіший результат діяльності шкіл на сьогоднішній 

день.  

Аналіз останніх джерел та публікацій.  Саме по собі підприємництво як 

одне з соціальних явищ не нове. Його вивченню присвячена велика кількість 

трактатів, книг, підручників, починаючи з кінця XVII – початку XVIII ст., коли 

французький економіст шотландського походження Річард Кантільйон 

розробив одну з перших концепцій підприємництва. Надалі цією проблемою 

займались такі вчені як Ж. Бодо, П. Друкер, Ф. Уокер, Д. Маклелланд, 

Р. Хизрич, Ф. Хайек. Й. Шумпетер та ін. 

Вище зазначені дослідники вивчали питання сутності підприємницької 

компетентності, розкривали її певні характеристики, проте важливість розвитку 

підприємницької компетентності в учнівської молоді не зовсім ще повно 

досліджена. 

Формулювання цілей. На основі вивчення та аналізу літератури 

з’ясувати та проаналізувати сутність, мету та завдання розвитку 

підприємницької компетентності в учнів середніх шкіл США. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Варто зазначити, що у 

педагогічній літературі США поняття «підприємницька компетентність» 

набуло широкого тлумачення. Воно пов’язується з оволодінням школярами 

різнобічними знаннями щодо створення та розширення підприємства, 

опануванням вмінь та досвіду розвитку бізнесу, забезпечення 

працевлаштування та можливостей самореалізації [3].  

Підприємливість – найчастіше трактується як якість особистих  

можливостей та ідей, що проявляються у здатності втілювати їх у цінність для 

інших. Створена таким чином цінність може бути фінансовою, культурною або 

соціальною, незалежно від типу чи контексту в будь-якій сфері життєдіяльності 

та можливому вартісному ланцюжку, що означає її створення у приватному, 

публічному та інших секторах, а також у будь-якому поєднанні цих секторів. 

У свою чергу, це визначення охоплює різні види підприємництва, у тому 

числі внутрішньоорганізаційне – підприємництво всередині організації; 
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соціальне – спрямоване на знаходження інноваційних рішень для невирішених 

соціальних проблем. Воно часто пов’язане із процесами соціальних інновацій, 

спрямованих на покращення життя людей за допомогою сприяння соціальним 

змінам; «зелене» підприємництво – підприємництво, що має позитивний вплив 

на навколишнє середовище та може розглядатись як перехід до більш 

стабільного майбутнього; а також підприємництво у сфері інформаційних 

технологій (цифрове підприємництво) – підприємництво з використанням 

нових цифрових технологій, особливо соціальних мереж, великих обсягів 

даних, рішень для мобільних пристроїв. Метою такого використання може бути 

вдосконалення ділових операцій, винахід нових бізнес-моделей, покращення 

інтелектуальних ресурсів підприємства чи спілкування зі споживачами або 

зацікавленими сторонами [1, с. 20–21]. 

У сучасній американській педагогічній науці поняття компетентність 

автори трактують по-різному, як: 

1. Не просто володіння знаннями (в таких випадках ми звичайно 

говоримо про ерудицію), але швидше потенційна готовність вирішувати 

завдання зі знанням справи. 2. Поглиблене вивчення, стан адекватного 

виконання завдання, здатність до актуального виконання. 3. Мобільність знань, 

гнучкість методів, критичність мислення. Змістовий компонент компетентності 

(знання), процесуальний компонент (уміння). 4. Знання, уміння, обізнаність, 

підготовленість, досвід. На думку дослідників США, знання про управлінську 

діяльність і всього того, що з нею пов'язано, та досвід їх використання це і є 

суть підприємницької компетентності, тобто сукупність навичок, що пов’язані з 

успішним розвитком нового бізнесу [2]. 

Підприємливість як компетентність стосується всіх сфер життєдіяльності. 

Вона дає громадянам можливість піклуватися про власний розвиток, робити 

активний внесок у розвиток суспільства, виходити на ринок праці як найманий 

працівник або самозайнята особа, а також започатковувати власну справу чи 

виводити на вищий рівень підприємство, яке може мати культурне, соціальне 

або комерційне спрямування [1, с. 11]. 
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Головна мета при вивченні підприємництва та здійсненні 

підприємницького виховання, як стверджують американські педагоги, полягає 

у формування економічно грамотних громадян, котрі здатні встановлювати, 

розвивати та підтримувати підприємництво. Цю загальну мету можна звести до 

певних освітніх тверджень таких, як: 1.Удосконалення підприємницької якості, 

тобто мотивації або необхідності її досягнення. 2. Аналіз навколишнього 

середовища, в контексті дрібної промисловості та його популяризації. 

3. Запобігання безробіттю. 4. Підвищення промислового розвитку, тобто 

розвиток відсталих в промисловому відношенні регіонів. 6. Розуміння процесу 

та процедури, пов’язаних зі створенням невеликих підприємств. 7. Отримання 

необхідних управлінських навичок, необхідних для запуску промисловості. 

8. Ретельне вивчення особистісних людських та соціальних потреб [4].  

У цілому, мету підприємницької освіти та виховання можна узагальнити 

як безперервний навчально-виховний процес, спрямований на формування 

культури молоді, розвиток підприємницької компетентності. 

До завдань розвитку підприємницької компетентності в учнів середніх 

шкіл США можна віднести: 

1. Спроможність мислити по-новому та узагальнювати інноваційні бізнес-

ідеї, перетворюючи їх у нові технології з метою отримання доходу. 

2. Вміння здійснювати пошук нових ринкових можливостей для власної 

справи. 

3. Здатність розробляти бізнес-плани для створення і розвитку нових 

організацій, напрямків діяльності.  

4. Спроможність до прийняття рішень, готовність взяти на себе 

відповідальність за наслідки цих рішень.  

5. Розуміння суті проблеми та вміння знаходити новаторське рішення 

проблеми в стандартних і нестандартних ситуаціях.  

6. Вміння налагоджувати зв’язки, домовлятися, здійснювати комунікації з 

різними партнерами, укладати ефективні угоди.  

7. Готовність до особистого і професійного саморозвитку.  
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8. Здатність до критичної оцінки особистих переваг і недоліків. 

Висновки з даного дослідження та перспективи. Отже, одним із 

завдань сучасної американської школи є формування освіченого, 

комунікабельного, конкурентоспроможного, економічно підготовленого 

громадянина, котрий здатний започатковувати та розвивати підприємництво. 

Підприємницька компетентність розглядається як знання щодо створення та 

розширення підприємства, вміння та досвід розвитку бізнесу, забезпечення 

працевлаштування та можливість самореалізації. 

Подальшого вивчення потребують питання діагностики підприємницької 

компетентності, розроблення ефективних форм та  методів розвитку 

підприємницької компетентності в учнів підліткового віку США, порівняльний 

аналіз розвитку підприємницької компетентності в школах України та США. 
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GENERAL СULTURAL СOMPETENCE  

OF ENGLISH LANGUAGE TEACHERS 
 

In the era of cultural dialogue and new language policy in Europe, one of the 

priority competencies of a future foreign language teacher is cross-cultural 

competence. According to the foreign language program for language institutions of 


